

唱好“双城记”共建“经济圈”

切实让人民群众获得感成色更足

四川公安有力护航成渝双城经济圈建设



今年以来，四川省公安机关围绕落实“六稳”“六保”任务，充分发挥公安机关职能作用，推动落实精准有效措施，努力为服务保障稳住经济大盘贡献公安力量。

护航重大战略。围绕服务成渝地区双城经济圈建设，全力保障川藏铁路、成达万高铁等在川重点项目建设，全力护航油气设施、“三电”设施等安全运营。泸州建立健全重大项目风险隐患“研判、预警、会商、处置”工作机制，有力护航渝昆高铁（泸渝段）建设；南充健全完善警企包联、警员警长等机制，全力保障达成万高铁（南充段）等重大项目有序施工；雅安成立“警企协作办公室”，有效协调解决大件设备运输、爆破施工、民爆库房选址建设等重大事项。

服务就业创业。制定完善《四川省外籍高层次人才认定办法》，对接四川省科技厅建立成渝两地

外国人工作许可互认“一窗通办”服务窗口，持续推动“高精尖缺”外籍人才在川渝两地有序流动。主动上门走访辖区各类企业特别是中小微企业，采集登记农业转移人口和企业用工人员基本信息，及时提醒、主动提示农业转移人口、企业用工人员申报居住登记信息，截至目前，办理居住证722846张。自贡为彩灯企业开辟出（国）境绿色便利通道，助力地方经济社会发展；攀枝花开展“千警进万企”活动，对辖区企业全部建立“一企一档”档案，了解掌握企业真实诉求，打通影响服务保障堵点；资阳为防疫抗疫、复工复产、项目参建等必要事由出（国）境人员提供加急办、就近办服务。

优化便民服务。聚焦人民群众急难愁盼问题，全面落实“川渝通办”“西南五省‘跨省通办’”“省内通办”“一件事一次办”等共计99项公安政务服务事项以及身份证件、驾驶证等7类四川公安电子证照应用，加快推进行驶证、居住证等4类电子证照实现川渝互认共享，已办理“跨省通办”10807笔，同比增长12.1%，办理居住证电子凭证1565张，环比增长98.1%，切实让人民群众获得感成色更足。同时，开通新生儿入户“省内通办”业务和川渝黔“跨省通办”业务，截至目前，办理“省内通办”64笔，川渝黔“跨省通办”71笔。修订《四川省公安机关非机动车登记工作规范》，优化非机动车登记流程。绵阳推动7个中心场镇派出所完成升级改造，正式提供集户政、交警等业务“一窗通办”服务；遂宁设立运行26个、巴中设立运行30个公安政务服务“办不成事”反映窗口，切实帮助企业群众解决办事难题；广安在川渝高竹新区推出“群众一次报警、两地一体处警”做法贴合本地地形势；眉山建立“中心+属地”“最多访一次”服务机制，在矛盾纠纷调处化解中心和派出所设立专兼职“信访员”225名，推出“线上约访”“视频接访”，高效推动群众初次涉警信访事项一次解决；德阳、内江、阿坝、凉山加强便民利企服务宣传，提升公安政务服务知晓度。

年底前 实现川渝公租房信用信息共享互认

“蜀安居”平台建成上线 一张身份证就可申请公租房

记者昨日从四川省住房和城乡建设厅获悉，为进一步实现“一网通办”、减证便民、优化服务，四川省打造的“四川省住房保障管理服务平台”——“蜀安居”已正式上线“天府通办”受理办件，不

用出门，一张身份证就可以完成申请。

据悉，“蜀安居”平台是由四川省住房和城乡建设厅开发的全省统一集中的住房保障综合服务平台，平台集成了政策信息浏览、

在线资格申请、租金缴纳等功能，覆盖了公租房受理、轮候、配租、管理全流程。申请人通过手机填写信息、拍照上传有关材料形成个人申请档案，足不出户即可网上申请公租房，有效提高了公租

房管理水平和效率。

目前，“蜀安居”平台已开通内江、乐山、绵阳、南充四城市业务办理通道，预计年底前打通全省其余城市线上办理通道，并实现川渝公租房信用信息共享互认。

□本组稿件由本报记者赵蝶采写



近日，四川省泸州市纳溪区永宁街道农业农村服务站高级农艺师、党员干部龚德成在安富村10社社员唐世章的田间传授再生稻管理技术，指导村民搞好晚秋生产。

近期持续极端高温干旱天气导致纳溪区再生稻的病虫害发生偏重，为降低旱情对再生稻的影响，该区农业农村局和各镇街联合组建晚秋生产科技服务小分队，下沉一线开展田间蹲点帮扶指导，通过浇水抗旱、病虫防治、除草施肥等方式减少农民损失，力争将旱灾损失降到最低程度。

培训进田间

四川什邡环卫

聚焦三清三化 擦亮城市底色

□胡晋菲 本报记者 高明山 李鹏飞 文/图

有一种美丽，是高温下的坚守。炎炎烈日之下，有这样一群人，他们与烈日较量、与高温抗衡，用行动践行敬业，用坚毅的步伐迎着酷暑逆行。他们就是战高温、斗酷暑的环卫工人。

日前，连晴高温，四川省什邡市综合行政执法局环卫所全体一线人员不畏酷暑，坚守岗位，立足创建标准，下足“绣花功夫”，以“清理、清扫、清洁”三清为发力点，助力文明城市创建。

清理城市“废物”，亮化城市“底色”。以精细化为切入点，每日出动400余名一线人员，按照定人、定岗、定责任的作业规范，落实“一把扫帚扫到底”的作业要求，加强城市

主次干道、背街小巷清扫保洁，加大卫生盲区、死角排查、清理力度；合理调度人员和车辆，增加生活垃圾收集频次，做到定时、定点和密闭化收运，确保城市生活垃圾及时清运，切实改善城市环境。8月以来，集中排查、清理卫生死角5处，清运城乡生活垃圾825吨。

清洗城市“家具”，靓化城市“容颜”。采用机械为主、人工为辅的“人机配合”作业模式，对城区果皮箱、垃圾桶、垃圾收集房、公交站台和城市交通护栏等公共设施进行全面清理冲洗，彻底清除设施表面附着的灰尘、油污，实现环卫设施靓丽如新。8月清洗城市果皮箱、垃圾收集房500余个次，冲洗城市交通护栏

约5000米，清洗公交站台20余个。清洁城市“动脉”，净化城市“血管”。出动大型洗扫车、洒水车、小型高压冲洗车30余台，充分发挥机械优势，以循环作业模式对城区主次干道、人行（辅）道进行深度保洁，去除积尘杂质。8月以来，冲洗金河南路、竹园北路、东风路、蓥华山路、嘉陵江路约15条主次干道的油污、积尘。



何关军

从“刑侦尖兵”到“派出所能人”

□张磊 胡星文 本报记者 高明山 文/图



曾经是刑侦战线屡破大案要案的破案能手，如今就任于中江城区派出所，他就是四川省德阳市中江县凯江镇副镇长、凯江派出所所长何关军。

“虽然现在岗位变了，但是守护一方平安的职责使命没有变，反而肩上的责任更重了……”曾荣获全省优秀人民警察的何关军对记者说道。

夏季治安打击整治“百日行动”开展以来，何关军带领全所民警辅警顶烈日、冒酷暑，强力推动“打、防、管、控”各项措施落实，行动中抓获各类犯罪嫌疑人15人，行政处罚40人，同比分别上升114.3%、110.5%，有力维护了辖区社会治安大局稳定。

群众利益无小事 快侦快破系列盗窃案

“老朱，过来看看这个人像不像苏某某……”正在看一段盗窃监控视频的何关军对民警朱俊宇说道。原来，这是一起手机被盗系列案的监控视频，视频中的苏某某是一个盗窃惯犯，虽然戴着口罩，但凭借着多年办案经验和与苏某某打过的几次交道，何关军还是认出了他。

为迅速将苏某某抓捕归案，避免群众财产再次受到损失，何关军立即组织民警对苏某某开展摸排调查。通过摸排调查发现，苏某某经常早出晚归，在家里呆很短的时间就会离开。根据这一活动情况，何关军制定了详细的抓捕方案，顺利地将苏某某抓获归案。通过审讯，苏某某对自己的违法犯罪事实供认不讳，办案民警为受害人成功追回了被盗手机5部。

多出去转转 老百姓就多一份安全

在凯江派出所辖区内，居民们经常能看到所长何关军带着民辅警深入社区巡逻。按照他的话说，没有什么比让老百姓过得安全更重要。为此，他将社区中队、案侦中队、内勤、社区红袖标的人员整合成立了巡逻队，加强对辖区内的重点区域、重点场所、重点路段进行治安清查、安全检查、巡逻巡查，将可用警力全部投放到街面，采取守点、巡线、控面相结合的方式，在人员密集场所加大警力投放力度，实现巡逻防控常态化，最大程度提升社会面见警率和管事率。也正因为如此，凯江派出所在近几年县局多项考核中排名第一。

“您忙吗？最近有没有什么困难？小区最近有人掉东西吗……”每周，何关军都会带着民警深入社区的商铺、住宅进行巡逻和走访。一方面他亲自为民警

—— 广告 ——

